



**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ**

20 марта 2020 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Миграционные процессы в Воронежской области в 2019 году

Миграция является важнейшим компонентом формирования численности населения Воронежской области и активно влияет на его возрастную-половую структуру.

Воронежская область относится к территориям, которые имеют стабильно положительное сальдо миграции. Миграционный прирост населения области в истекшем году (9690 человек) остался одним из самых высоких в масштабах Центрального федерального округа (большой миграционный прирост имели только Московская область и город Москва). По сравнению с 2018 годом он увеличился на 41.2 процента и заместил естественную убыль населения на 72.8 процента. Миграционный прирост нивелировал неблагоприятную динамику численности населения Воронежской области, но его объем мал для радикального оздоровления демографической ситуации в регионе.

Миграционный прирост имел место в 21 муниципальном районе области (в 2018 году – в 11). Наиболее существенный прирост населения отмечался в Новоусманском (1854 человека), Рамонском (1311) и Семилукском (651 человек) муниципальных районах. Наибольший отток населения зафиксирован в Кантемировском (272 человека), Верхнехавском (217) и Лискинском (168 человек) муниципальных районах.

Из трех городских округов сальдо миграции было положительным в городских округах город Воронеж и город Нововоронеж (6475 и 135 человек соответственно).

В 2019 году впервые за последние девять лет в области зафиксировано снижение интенсивности миграционных процессов. Общий миграционный оборот (сумма прибывших и выбывших) составил 161852 человека и снизился по сравнению с предыдущим годом на 3.6 процента. При этом доля женщин-мигрантов в нем составила 50.4 процента.

Характер миграционных процессов в области за последний год существенно не изменился. Основными среди миграционных передвижений являлись перемещения по России (77.5 % от общего миграционного оборота). При этом на внутриобластную миграцию приходилось 56 процентов всего объема внутрироссийских передвижений, а на межобластную – 44 процента.

Из других стран в область прибыли 22233 человека, из которых 19652 человека (88.4 %) приехали из стран СНГ и 2581 человек (11.6 %) – из других зарубежных стран.

Наиболее значительный поток мигрантов, прибывших из стран СНГ, наблюдался с Украины (39.9 %), из Казахстана (11.8 %), Туркмении (10.6 %), Таджикистана (10.1 %) и Узбекистана (8.4 %).

Возрастная структура миграции в 2019 году была благоприятна для региона, поскольку обеспечила приток в Воронежскую область молодежи и лиц трудоспособного возраста, что способствовало улучшению возрастной структуры населения.

В общем объеме миграции лица трудоспособного возраста составили 72.3 процента, дети в возрасте 0-15 лет и лица старше трудоспособного возраста – 16.1 и 11.6 процента соответственно.

Приток мигрантов в трудоспособном возрасте в количестве 6229 человек (64.3 % от общего миграционного прироста) компенсировал потери смертности населения трудоспособных возрастов.

Среди прибывших в область мигрантов в возрасте 14 лет и старше чуть более половины (50.2 %) имели образование среднее профессиональное и выше.

Основными причинами смены места жительства лицами в возрасте 14 лет и старше являлись причины личного и семейного характера (39.7 % от всех причин).

Пресс-служба Воронежстата

*Контактные телефоны: **отдел статистики населения и здравоохранения 255-75-97;***

*E-mail: **p36_mail@gks.ru**;*

*Воронежстат ВКонтакте: **<http://vk.com/vrnstat>***

При использовании материалов Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области в официальных, учебных или научных документах, а также в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна. Переиздание и тиражирование статистических материалов запрещены.